

# 在大山深处体验艺术慢生活

## 南北岭社区“仙居崂山”民宿项目已现雏形

### 【美丽乡村建设】

□文/图 半岛全媒体记者 焦红红

经过一年多的打造,南北岭社区“仙居崂山”民宿项目已现雏形。在这里,古典中式、日式风格的民宿与普通民居相邻,配有院子、厨房和看风景的露台。客人可采摘时令水果,可到四周登山,可从院子里摘绿色蔬菜自行烹饪,在大山深处的慢生活里放松身心。

6月30日上午,记者来到南北岭社区,放眼望去,一座座红屋顶掩映在青山中。顺着地势踩着水泥路绕村一周发现,正在建设中的“仙居崂山”民宿与普通民居连在一起,分布在社区的多个角落。它们是独立的农舍民房,面积最小为144平方米,带有独立小院,院中建有露天平台,供客人夜晚乘凉或登高远望,院中墙面上绘有简笔彩画,随意写着“山里的艺术慢生活”;屋内配有厨房,灶具和煤气都有,待客人入住后,可自行摘院子里的蔬菜烹饪,也可请居民帮忙,或直接到村里的十多家农家宴就餐;内部装修风格不一,有古典中式,配有油灯等老物件,也有日式民居,配有榻榻米。



院中墙上的简笔彩画。

“客人可以到社区果园采摘时令水果,樱桃、杏、桃子、葡萄、蓝莓等这里都有,能持续大半年,等登山路径和配套设施完善后,客人可以登山观景,健身休闲。民宿旅游成熟后,入住的客人到崂山其他风景区都能享受优惠价格。”社区主

任董其贵介绍,目前,南北岭社区已签约验收20套房屋,有5套房屋装修已基本完成。同时,双石屋社区已给签约的12户民宿发完房租。

据悉,自美丽乡村建设以来,北宅街道“仙居崂山”项目的南北岭和双石



古朴的原木色为主色调。



小院内可见玉米、果树。

屋社区污水处理管网已铺设完毕,后期,社区将实施“仙居崂山”项目公共节点、道路修整、社区文化广场和停车场等配套基础设施工程以及线缆下地改造等环境提升工程建设,全面提升社区整体环境。

# 三顾北宅,“老工商”变身食药人

## 北宅食药监所所长刘林泽先后三次来到北宅,开拓工作建章立制



□文/图 半岛全媒体记者 郑钦泽

“大家向后靠一靠,每个人都能领到我们的宣传纪念品。”在每周的毕家大集上,都会看到一个身穿蓝色制服的魁梧男子在卖力地搞宣传,他就是北宅食药监所所长刘林泽。每周,他都会带队来宣传“三小条例”,他告诉半岛记者:“‘三小条例’对大集上的这些小摊贩扶持特别大,跟他们的生活息息相关,我觉得应该让他们更多地了解现在的好政策。”

### 一顾北宅,风雪夜干劲十足

6月21日,半岛记者在毕家大集上见到了刘林泽。他正在摊位前为商户讲解“三小”政策,能与商户打成一片是刘林泽多年基层工作经验的积累。刘林泽曾是一名老工商,在工商局工作23个年头,2014年3月调到崂山食药监局。他毕业于曲阜师范大学,1988年参加工作,曾在青岛师范担任老师。参加工作三年后,刘林泽调到崂山工商局,开始了他的工商生涯。

1991年,刚来到工商局工作的刘林泽被调到了北宅工商所,从事个体商户管理。那时候滨海大道还没有修建,交通极为不便,刘林泽每天骑摩托车上下班,从李村出发到北宅要1个半小时。“骑摩托车夏天还好,冬天特遭罪,等到单位脚已经冻得没了知觉。”在这样艰苦的条件



刘林泽正在毕家大集为居民讲解“三小条例”。

下,刘林泽干劲十足,每逢大集他都要负责安排摊位。腊月日凌晨3点,他就要到现场安排摊位,还要调解纠纷、打击不法商贩。刘林泽说:“当时我的主要工作就是帮助他们办证,扶持他们发展,看到他们生意好,我也觉得舒心。”

### 二顾北宅,小伙成为副所长

那时候的北宅个体企业很少,饭店才四五家,和现在遍地农家宴的景象差别很大。为了帮助他们发展,刘林泽经常吃住在所里,骑着摩托车走街串巷,帮助他们办证,宣传工商政策。因为表现优异,1995年刘林泽被调回崂山工商局稽查大队,负责打击假冒伪劣商品,他和同事们曾在啤酒节查处过5000多瓶过期

啤酒。

2002年,刘林泽又回到了北宅工商所,此时他已经是北宅工商所的副所长,主持北宅工商所的工作,当年走街串巷的摩托车也换了新的,但唯一不变的还是他兢兢业业的工作作风。这时的北宅,经常会有新的商户开业,农家宴开始兴起,吃点农家菜成了时髦的选择。商户增多,刘林泽的工作压力也变大了,他天天带着所里的工作人员奔波在北宅的山里,或为商户办证或查处不法商贩。有一次,刘林泽在查处不法商家过程中,被人反锁在了饭店中,被困两个多小时才得救。“当时我们去查处一个假冒商品窝点,处理完现场封存完货物,当我们要走时发现,大门被人从外面反锁了,我们出不去,外面的人进不来,没办法只有报警,我们才被救了出来。”

### 三顾北宅,老刘成为食药人

2004年,刘林泽调回了崂山工商局担任经济调查大队队长。在经济调查大队期间,刘林泽在牟家社区查处假冒青岛啤酒4卡车,共计约5万余瓶。他还在深圳路查处涉及商业机密犯罪,揭露了一起矿石产品商业机密案件。2014年3月,刘林泽来到了崂山食药监局,在保健食品化妆品督查科工作,正式成为了一名食药人。同年,北宅食药监所也正式成立。

2015年3月,有丰富基层工作经营的刘林泽第三次回到北宅,回到了他最初奋斗的地方,现在他已经是北宅食药监所的所长。这时的北宅食药监所才刚刚扎根北宅一年,在前任所长打下的基础上,刘林泽带领5名食药人开始了一系列的开拓性工作。刘林泽说:“当时条件还比较艰苦,办公室和车辆都是租来的,全所也只有5个人。北宅农家宴相当繁荣,食品安全任务相当艰巨。”在刘林泽带领下,北宅食药监所建章立制,建立了一套完善的档案管理、信息管理以及文化建设制度,与此同时,各个社区的信息管理也都全部落实。

除了完善制度,食品安全的监管更是一切都没落下。今年4月份,通过前期排查,北宅食药监所成功破获一起红烧肉非法添加日落黄添加剂的案件。近期,北宅食药监所的“五进”工程取得显著发展,成立了崂山第一支校园食安护卫队。谈到下一步的工作,刘林泽告诉半岛记者,夏季是食品安全重点监控时期,他们将进一步围绕旅游景区、农家宴开展工作,对职工就餐较多的大型企业加强排查,防止夏季食品中毒事件的发生。